



СЛОВО КОММУНИСТА



Газета БЕЛГОРОДСКОГО РЕГИОНАЛЬНОГО ОТДЕЛЕНИЯ
политической партии
«КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ»

Основана в сентябре 1994 г.
Выходит по средам
Цена свободная

14 декабря 2022 года
№50-51 (1402-1403)

12+

100 лет образования Союза Советских Социалистических Республик

За СССР – правда!

С Великого Октября и образования СССР началась новая эпоха всемирной истории – эпоха перехода от капитализма к социализму. Страна прошла трудный путь. Молодая советская республика выстояла в схватке с мировым империализмом еще на заре своего рождения, победила голод, разруху, развернула невиданное строительство, победила в Великой Отечественной войне.

Всего через несколько лет после Победы советские люди сумели отстроить свои города, росли заводы, фабрики. В 1961 году был запущен первый космический корабль, на борту которого был коммунист Юрий Гагарин. Известны сотни, тысячи имен героев, которые своим мирным

трудом славили советское государство, вывели его на передовые рубежи.

Принципы, заложенные в основу СССР, позволили добиться невероятных достижений, преобразить облик страны, вывести ее народы на путь стремительного экономического, социального и культурного прогресса.

Советское государство «было по сути дела подбито на взлете», отметил лидер КПРФ Геннадий Зюганов. «Сделали это изменники внутри страны вместе с ненавистниками нашей родины извне. Винить в этом социализм и советскую власть недопустимо», – подчеркнул Геннадий Андреевич. И не случайно сегодня растет интерес к опыту

Советского Союза, к построению сильного и справедливого государства, формированию многонационального братского народа, воспитанию честного, открытого человека. Человека-созидателя с твердыми моральными устоями, четкой жизненной позицией, истинного патриота своей Родины.

Прошло 100 лет с момента образования Союза ССР. И сегодня можно смело утверждать, что именно опыт СССР, советские люди, воспитанные великой страной, могут противостоять всем вызовам времени. За СССР – правда!

Сергей ГАВРИЛОВ,
депутат Государственной Думы РФ

Станислав ПАНОВ,
первый секретарь Комитета БРО КПРФ

Образование СССР - крупнейшее событие мировой истории

Образование СССР – одно из крупнейших событий не только отечественной, но и мировой истории. Оно явилось продолжением дела Великого Октября, победы в Гражданской войне и разгрома иностранных интервентов.

Федеративное устройство России – результат развития самой жизни

После февральской буржуазно-демократической революции, с одной стороны, шло сплочение революционных сил на интернациональной основе, с другой – дробление и распад страны. На её окраинах возник целый ряд псевдогосударственных органов власти националистической буржуазии: «рады» и обособленные «республики» на Украине и в Белоруссии, «национальные советы» в Прибалтике, «Шура-Исламия», «Улема» и «Алаш-Орда» в Средней Азии, «Сфатул цэрий» в Молдавии, о создании своей республики объявляют в Татарии, курултай созывают в

Крыму и Башкирии и т.д. За две недели до Октябрьской революции было создано своё правительство в Сибири... Некоторые из этих образований имели довольно крупные вооружённые формирования. В разных регионах происходили столкновения и стычки с использованием оружия, резня и еврейские погромы с человеческими жертвами. Страну рвали на куски. Усилия белого движения и иностранных интервентов после Октября 17-го были направлены вовсе не на единение, а на полное разру-

шение России и утрату независимости.

Первоначально вся страна называлась РСФСР. Ещё на III Всероссийском съезде Советов рабочих, солдатских и крестьянских депутатов в январе 1918 года В.И. Ленин говорил, что федеративное устройство России «не выдумка, не партийный приём, а результат развития самой жизни». (Ленин В.И. Полн. собр. соч. Т. 35. С. 286). Опираясь на волю трудовых масс, большевики после Октября 1917 года поддержали образование на

окраинах других республик — советских, которые стремились к единению с революционным центром, к восстановлению территориальной целостности государства. Советская федерация стала формой решения национального вопроса и объединения тогда ещё независимых республик, хотя и поддерживавших тесные связи друг с другом, координировавших свои действия.

Продолжение на стр.2

«Доступ в Союз открыт всем социалистическим советским республикам, как существующим, так и имеющим возникнуть в будущем. Новое союзное государство послужит верным оплотом против мирового капитализма и новым решительным шагом по пути объединения трудящихся всех стран в Мировую Социалистическую Советскую Республику»

Из первой советской Конституции, принятой 31 января 1924 года.

Подписка 2022

СЛОВО КОММУНИСТА - ВЕРНОЕ СЛОВО! ВЫ ХОТИТЕ ЕГО СЛЫШАТЬ?
ВЫПИСЫВАЙТЕ, ПОКУПАЙТЕ И ЧИТАЙТЕ ГАЗЕТУ ОБКОМА КПРФ
ИНДЕКС ПОДПИСКИ П5607



Образование СССР - крупнейшее событие мировой истории



Начало на стр.1

Республики заключали договоры, перед образованием СССР между ними существовал военно-политический союз. Победа Советской власти, вступление на путь социалистических преобразований естественно подталкивали к образованию единого союзного государства. Партия коммунистов-большевиков сумела организовать и возглавить объединительное движение советских республик и народов. Она стала цементирующей силой нового государства.

Военно-политический союз

Гражданская война и особенно иностранная интервенция продемонстрировали необходимость создания оборонительного союза. Летом 1919 г. сложился военно-политический союз советских республик. 1 июня 1919 г. был подписан декрет «Об объединении советских республик России, Украины, Латвии, Литвы, Белоруссии для борьбы с мировым империализмом».

Было утверждено единое военное командование, объединялись совнархозы, транспорт, комиссариаты финансов, труда. В тех условиях управление объединенной финансовой системой осуществлялось из Москвы, точно также, как национальные воинские образования были полностью подчинены Главному командованию Красной Армии. Военно-политическое единство советских республик сыграло огромную роль в разгроме объединенных сил интервенции.

ственного плана. В августе 1921 г. в РСФСР был создан Федеральный комитет по земельным делам, регулировавший развитие сельскохозяйственного производства и землепользования в масштабах всей страны. С весны 1921 г. в ответ на указание В.И. Ленина о хозяйственном объединении Грузии, Армении, Азербайджана началось создание Закавказской Федерации, организационно оформившейся в марте 1922 г. (ЗСФСР).

Путь, указанный Лениным

В это же время шел сложный процесс творческого поиска формы будущего союзного государства.

В центре внимания Ленина находилось право наций на самоопределение как единственно надежное средство обеспечить их действительное, прочное сближение. Только право на самоопределение могло быть идейно-политической основой добровольного сплочения всех наций в борьбе за свержение царизма, за создание нового общества. Так ставил вопрос Ленин. Таким был стержень национальной политики ленинской партии.

Октябрьская революция перевела политические лозунги и требования в плоскость повседневной организаторской работы. Сама жизнь, труднейшие экономические, социальные, внешнеполитические, оборонные задачи диктовали необходимость сплочения народов, объединения республик,

и отстоять единственно верный путь — путь социалистического федерализма.

В чем суть пути, указанного Лениным? Коротко можно было бы сказать так. Это — полная добровольность союза свободных народов, как гарантия максимальной прочности федерации социалистических республик. Это — полное равноправие всех наций и народностей, последовательная линия на ликвидацию не только юридического, но и фактического их неравенства. Это — свободное развитие каждой республики, каждой народности в рамках их братского союза. Это — настойчивое воспитание интернационалистского сознания и неуклонный курс на сближение всех наций и народностей нашей страны.

Как раз в год образования Советского Союза В. И. Ленин написал слова, которые ярко отразили ход его размышлений по национальному вопросу. Вот эти слова: «Наш опыт решения в течение пяти лет национального вопроса в государстве, содержащем в себе такое обилие национальностей, которое едва ли можно найти в других странах, всецело убеждает нас в том, что единственно правильным отношением к интересам наций в подобных случаях будет максимальное их удовлетворение и создание условий, которые исключают всякую возможность конфликтов на этой почве. Наш опыт, — продолжал Ленин, — создал в нас непреклонное убеждение, что только громадная внимательность к интересам различных наций устраняет почву для конфликтов, устраняет взаимное недоверие, устраняет опасение каких-нибудь интриг, создает то доверие, в особенности рабочих и крестьян, говорящих на разных языках, без которого ни мирные отношения между народами, ни сколько-нибудь успешное развитие всего того, что есть ценного в современной цивилизации, абсолютно невозможны». Нельзя признать и роль И.В. Сталина в создании и укреплении Союза ССР, возглавлявшего на протяжении трёх десятилетий Советское государство и компартию.

Образование

В России 1913 года три четверти населения в возрасте от девяти до 49 лет были неграмотными. Студентов высших учебных заведений в 1914—1915 годах было всего 8 человек на 10 000 населения. Уже в 1939 году на тысячу человек населения старше десяти лет 108 человек имели высшее и среднее образование, в 1987 году — 708 человек. Неграмотными практически оставались только дошкольники. Студентов в 1986—1987 учебном году было 181 человек на 10 тысяч населения, то есть почти в 23 раза больше, чем в царской России. Нельзя забывать, что все образование у нас в стране было бесплатным, а студенты и аспиранты высших учебных заведений получали стипендию, на которую можно было прожить очень, скромно, но все-таки достойно. Это сейчас «качественное образование» доступно только детям

нуворишей, которые имеют возможность учиться в платных гимназиях, лицеях и вузах. В нашей же стране с первого дня принятия ленинского декрета о борьбе с безграмотностью образование людей было делом государственной важности.

Здравоохранение

За годы Советской власти разительные перемены произошли в России и в области здравоохранения. Обращаясь к мифу о том, что царская Россия была процветающей страной, напомним: в 1913 году на 10 тысяч человек приходилось менее двух врачей, 13 больничных коек. В 1986 году врачей всех специальностей было в 43 раза больше — 42,7 на 10 тысяч населения. Все здравоохранение было бесплатным, включая даже санаторное лечение для людей, остро нуждающихся в нем.

В 1913 году смертность в России была в два раза выше, чем в США и ряде европейских стран. В 1986 году смертность в СССР составила 9,8 человека на тысячу населения, в США она была 8,7; в Великобритании - 11,9, во Франции - 10,1, в ФРГ - 11,5. В Советском Союзе снижение смертности носило устойчивый характер. Стабильно росла и рождаемость. Нас становилось все больше, и мы были здоровее, грамотнее граждан многих других стран, которые сегодня называют цивилизованными.

Жилищное строительство

Улучшались и условия жизни людей, развивалось жилищное строительство, качество жилья становилось все лучше. В 1913 году общая площадь городского жилищного фонда составляла 180 миллионов квадратных метров, в среднем на одного городского жителя приходилось 6,3 метра. Следует отметить, что это средний показатель, в котором сложена вместе и площадь особняков и больших квартир имущего класса, и площадь жалких халуп в трущобах,

Наиболее значимые итоги образования многонационального государства СССР

— Полностью подтверждена историческая правота учения Маркса — Ленина о том, что решение национального вопроса может быть найдено только на классовой основе. Вместе с социальными антагонизмами ушли в прошлое национальная рознь, все виды расового и национального неравенства и угнетения:

— Убедительно показано, что руководящей, направляющей силой в социалистическом решении национального вопроса, гарантом правильности этого решения является Коммунистическая партия, ее научно обоснованная политика.

— Исчезли отсталые национальные окраины, в которых зачастую преобладали еще феодально-патриархальные и даже родовые отношения.

— На базе динамичного, направляемого общегосударственным планом экономического роста всех республик образовался единый союзный народнохозяйственный комплекс.

— Качественно изменилась социальная структура республик; в каждой из них вырос современный рабочий класс, по новому, колхозному пути шло крестьянство, создана своя интеллигенция, воспитаны квалифицированные кадры во всех областях государственной и общественной жизни.

— На основе прогрессивных традиций, интенсивного обмена духовными ценностями расцвела социалистическая многонациональная культура.

— Сформировались социалистические нации, образовавшие новую историческую общность — советский народ.

где проживала основная масса городского рабочего населения. В 1986 году общая площадь городского жилищного фонда выросла до 2640 миллионов квадратных метров, до 14,3 метра на одного жителя. Это была площадь, на которой проживал в основном трудовой народ, и получал он ее бесплатно.

Уверенность в завтрашнем дне

И еще об одной черте нашего прошлого, такого пока недалекого, сказать необходимо. Дело не только в цифрах, характеризующих производство или социальные стороны жизни. Дело еще в том, как человек себя чувствует, есть ли у него постоянная стрессовая обстановка или ее нет, есть ли у него уверенность в завтрашнем дне, ощущение стабильности, прочности своего бытия, защищенности в обществе. От этого зависит и здоровье нации, и продолжительность жизни. Так вот, можно смело сказать, что у нашего народа уверенность в завтрашнем дне была такая, какую не испытывал ни один народ ни в одной стране мира. Никто не боялся оказаться несправедливо выкинутым с работы или из дома на улицу, не боялся быть ограбленным или оставленным без лекарств, без помощи в случае необходимости. И все это — на фоне того, что все крупнейшие страны буквально преследуют рок безработицы. Например, в 1986 году в США процент безработных по отношению к работающим был равен семи, в Великобритании - 11,2, во Франции - 10,5, в ФРГ - 9. В этих странах безработица постоянно росла, и с темпами ее роста могут сравниться только наши нынешние, обеспеченные «демократией».



Фотофакт: Комсомольцы-железнодорожники, участвовавшие в разгроме колчаковских войск на Южном Урале. г. Челябинск.

Экономический союз

В 1920 - 1921 гг. Россия, Украина, Белоруссия, Грузия, Армения, Азербайджан заключили между собой военно-хозяйственные договоры. В этот период во ВЦИК РСФСР вошли представители Украины, Белоруссии, Закавказских республик, началось объединение некоторых наркоматов. В результате ВСНХ РСФСР фактически превратился в орган управления промышленностью всех республик. В феврале 1921 г. был создан Госплан РСФСР во главе с Г.М. Кржижановским, также призванный руководить выполнением единого хозяй-

которые возникли на обломках Российской империи.

То, что кажется очевидным сегодня, далеко не было очевидным в то бурное, переходное время. Поиск конкретных государственных форм, политических институтов, в которые нужно было облечь общие идеи и предпосылки национальной программы, проходил в острых спорах. Сталкивались самые различные мнения — от программы рыхлого, аморфного объединения республик в рамках конфедерации до требования просто включить их в состав РСФСР на началах автономии. Понадобились гений и авторитет В. И. Ленина, чтобы найти

Из доклада И.В.Сталина на I съезде Советов СССР



...Чем была Советская власть пять лет тому назад? Маленькой, едва заметной величиной, вызвавшей насмешки среди всех ее врагов и сожаление у многих ее друзей. Это был период воен-

ной разрухи, когда Советская власть опиралась не столько на собственные силы, сколько на бессилие своих противников, когда враги Советской власти, разбитые на две коалиции, на коалицию австро-германскую и коалицию англо-французскую, заняты были войной между собой и не имели возможности обратить оружие против Советской власти. Это был период военной разрухи в истории Советской власти. Однако, в борьбе с Колчаком и Деникиным Советская власть создала Красную Армию и вышла из периода военной разрухи с успехом.

В дальнейшем открылся второй период в истории Советской власти, период борьбы с хозяйственной разрухой. Этот период далеко еще не исчерпан, но уже дал свои результаты, ибо мы име-

ем за этот период успешную борьбу Советской власти с голодом, постигшим страну в прошлом году. Мы имеем за этот период значительный подъем сельского хозяйства, значительное оживление легкой промышленности. Мы имеем уже выделившиеся кадры командного состава промышленности, составляющие нашу надежду, наше упование. Но всего этого для преодоления хозяйственной разрухи далеко еще недостаточно. Чтобы разбить и ликвидировать разруху, необходимо сложить силы всех советских республик, необходимо все финансовые и экономические возможности республик бросить на дело восстановления основных отраслей нашей промышленности. Отсюда необходимость объединения советских респу-

блик в одно союзное государство. Сегодняшний день является днем объединения наших республик в одно государство для сложения сил на дело восстановления нашего хозяйства.

Период борьбы с военной разрухой дал нам Красную Армию – одну из основ существования Советской власти. Следующий период – период борьбы с хозяйственной разрухой – дает нам новые рамки для государственного существования – Союз Советских Социалистических Республик, который, без сомнения, подвинет вперед дело восстановления советского хозяйства.

Чем является теперь Советская власть? Великой трудовой державой, вызывающей среди врагов уже не насмешки, а скрежет зубной.

Таковы итоги развития

Советской власти за пять лет ее существования.

Но, товарищи, сегодняшний день является не только итогом, он является вместе с тем днем торжества новой России над старой, над Россией – жандармом Европы, над Россией – палачом Азии. Сегодняшний день является днем торжества новой России, разбившей цепи национального угнетения, организовавшей победу над капитализмом, создавшей диктатуру пролетариата, разбудившей народы Востока, вдохновляющей рабочих Запада, превратившей красный стяг из знамени партийного в знамя государственное и собравшей вокруг этого знамени народы советских республик для того, чтобы объединить их в одно государство, в Союз Советских Социалистических Республик, прообраз грядущей Мировой Советской Социалистической Республики.

«Правда» № 298,
31 декабря 1922 г.

Триумф сталинских пятилеток

Мы находимся в преддверии выдающегося исторического события – 100-летия образования СССР – страны боевых и трудовых подвигов, страны мечтателей и героев. Люди старшего поколения хорошо знают эту страну, давшую миру свободу, многим колониальным странам – независимость и вышедшую на передовые позиции по многим экономическим и социальным показателям.

Как же ей удалось выбраться из нищеты и использовать свои богатейшие природные ресурсы на благо каждого своего жителя и на процветание всей страны, а не кучки богатеев, оставаясь при этом миролюбивой державой, не зарящейся на чужое, но умеющей защищать свое?

введено более двух тысяч промышленных предприятий, однако, для обеспечения экономической независимости и обороноспособности этого было недостаточно.

Для решения этой проблемы необходимо было поставить на новый уровень систему управления народным хозяйством. Сталин как великий теоретик и стратег хорошо осознавал, что мировой империализм всё сделает, чтобы уничтожить молодую страну Советов, поэтому важнейшей задачей он считал укрепление экономики и обороноспособности государства на основе индустриализации.

Для осуществления общегосударственного планирования развития народного хозяйства СССР и контроля за выполнением народнохозяйственных

плана.

Дополнительно были введены в эксплуатацию ещё 3 тысячи крупных промышленных предприятий. В строй вступили электростанции, нефтеперерабатывающие и цементные заводы, целлюлозно-бумажные комбинаты и другие. Быстрыми темпами развивались наука, культура, образование, здравоохранение, улучшалось социальное обеспечение граждан.

Война 1941-1945гг., которую вела наша страна против немецких захватчиков, причем на своей земле, не позволила СССР усиленными темпами развивать экономику страны, пришлось мобилизовать все силы и средства для отпора врагу.

А в период войны нужно было пере-

36 тысяч почтово-телеграфных учреждений, а также много социальных объектов, вывезли в Германию 7 миллионов лошадей, 17 миллионов голов КРС, 20 миллионов свиней, 27 миллионов овец и коз. Но самое главное – война унесла жизни 8 миллионов 668 тысяч бойцов и командиров Вооруженных сил СССР, 17 миллионов мирных граждан.

Но страна не развалилась, а наоборот, после войны народ ещё теснее объединился, сумел восстановить народное хозяйство и досрочно выполнить послевоенный план пятилетки.

В этом и есть выдающаяся заслуга И.В. Сталина. Его имя, как и имя В.И. Ленина, стало символом эпохи строительства и торжества социализма в СССР.

Китайский руководитель Мао Цзэдун так сказал о Сталине: «Если бы страной в годы войны руководил не И.В. Сталин, а подобие ревизиониста Хрущева, война была бы проиграна». Такую же оценку давали и другие руководители иностранных государств.

Тем не менее, в эти годы было восстановлено или заново построено 6200 крупных промышленных предприятий, которые дали свою продукцию, в частности: Калужский турбинный завод, Коломенский завод тяжёлого станкостроения, Рязанский станкостроительный завод. Введены в эксплуатацию газопроводы Саратов – Москва, Кохтла-Ярве – Ленинград, Дашава – Киев. Были осуществлены масштабные мероприятия, направленные на повышение уровня жизни людей.

Остальные пятилетки (1946-1950 гг., 1951-1955 гг.) стали триумфом сталинских достижений. Люди, особенно молодёжь, должны знать всю правду об СССР, о трудовых подвигах нашего народа.

Н. Нитепин
ветеран труда,
п. Ровеньки

«Советская страна на своем примере показала, что если в основу развития положить ценности справедливости, равенства, братства, результаты восхитят всю планету»

Геннадий Зюганов – председатель ЦК КПРФ.

На мой взгляд, главными факторами, позволившими осуществить эти достижения, стали следующие: Октябрьская социалистическая революция, открывшая новую эру в истории человечества – эру социализма, на основе марксистско-ленинской теории; умение защищать завоевания социализма – победить в гражданской, а затем в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.; умение сплотить вокруг России национальные республики и на их основе образовать большую страну под названием СССР, добившись единства всех наций и народностей в многонациональном советском социалистическом обществе.

Всю эту колоссальную работу воплощал в жизнь многонациональный советский народ под руководством Коммунистической партии, возглавляемой В.И. Лениным, а затем И.В. Сталиным. Он сразу сформулировал конкретную цель. Вот его слова: «Мы отстаем от передовых стран на 50-100 лет. Мы должны пробежать это расстояние в 10 лет. Либо мы сделаем это, либо нас сомнут».

Эти задачи были понятны народу, ведь они были направлены на спасение Отечества. Это вызвало невиданный энтузиазм народных масс на трудовые подвиги.

Тем более, что царская Россия производила промышленной продукции в 8 раз меньше, чем США, в 3,5 раза меньше, чем Германия, в 3 раза меньше, чем Великобритания. Доля России в мировой промышленной продукции в 1913 году составляла всего лишь 4%.

Но, хотя в 1927 году общий объём промышленной продукции, произведённой в СССР, превысил показатель 1913 года, и в эксплуатацию в эти годы было

планов был создан Госплан СССР

За годы работы Сталина в качестве руководителя страны были приняты пять пятилетних планов.

Первый пятилетний план начал осуществляться с 1928 по 1932 годы.

Остановлюсь только на главных цифрах, а они впечатляющие.

За годы первой пятилетки введено в действие 1500 новых крупных промышленных предприятий, в том числе: автомобильные заводы в Москве (АЗЛК) и Нижнем Новгороде (ГАЗ), Магнитогорский и Кузнецкий металлургические комбинаты, Сталинградский и Харьковский тракторные заводы.

Возводились судостроительный и металлургический заводы «Амурсталь», строилась Днепровская гидроэлектростанция и десятки других станций. Построены грандиозные сталелитейные заводы в Магнитогорске и Кузнецке, множество машиностроительных и химических заводов на Урале.

Были построены десятки городов, среди них – Комсомольск-на-Амуре.

По итогам работы первой пятилетки был построен прочный фундамент экономики – тяжёлая индустрия, механизированное сельское хозяйство. В стране Советов была ликвидирована безработица и введён семичасовой рабочий день.

Итоги второго пятилетнего плана (1933-1937) были ещё значительнее. Построены 4500 крупных промышленных предприятий, в том числе Уральский и Краматорский заводы тяжёлого машиностроения, Челябинский тракторный, Уральский вагоностроительный, Новоліпечкий и Новоуральский металлургический заводы, пущена в эксплуатацию первая очередь московского метрополи-

местить миллионы людей на восток, 2600 предприятий, миллионы тонн зерна и весь запас для фронта, 2,4 млн голов КРС, 5,1 млн коз и овец, 800 тыс. лошадей и многое другое.

Здесь же, на востоке, в поле были построены новые корпуса заводов, установлено оборудование, на что отпускалось около четырех месяцев, и начался выпуск военной техники и боеприпасов.

Немецко-фашистские захватчики полностью или частично разрушили либо сожгли 1710 городов и посёлков, 70 тысяч сёл и деревень, разрушены 65 тысяч километров железнодорожных путей и 4100 железнодорожных станций,



Фотофакт: Днепровская ГЭС, также ДнепроГЭС, ранее - Днепровская ГЭС имени В. И. Ленина - гидроэлектростанция на реке Днепр в городе Запорожье

I пятилетка 1928-1932 гг.

Цели и задачи. Индустриализация страны.

Наращивание военной и экономической мощи за максимально короткие сроки, превращение страны из аграрно-индустриальной в индустриальную. Усиление производства средств производства, рост тяжелой и легкой индустрии, транспорта и сельского хозяйства.

Основные стройки. ДнепроГЭС, угольные шахты в Донбассе и Кузбассе. Металлургические заводы в городах: Магнитогорск, Липецк, Челябинск, Новокузнецк, Норильск, Свердловск (Уралмаш). Построены тракторные заводы в городах: Сталинград, Челябинск, Харьков, Нижний Тагил (Уралвагонзавод). Построены автомобильные заводы: ГАЗ, ЗИС. Введена в эксплуатацию Туркестано-Сибирская железная дорога.

Итоги. Валовая продукция промышленности в 3 раза превысила уровень 1913 года.

2-е место в мире по машиностроению, выплавке чугуна и добыче нефти и 3-е место по производству электроэнергии.

В 3 раза выросло производство тяжелой промышленности и в 20 раз - машиностроения, ликвидирована безработица. Ввод в строй более 1500 промышленных предприятий.

II пятилетка 1933-1937 гг.

Цели и задачи. «Мы отстали от передовых стран на 50-100 лет. Мы должны преобзять это расстояние в десять лет. Либо мы сделаем это, либо нас сомнут». (И.В.Сталин)

Дальнейшее развитие промышленности.

Основные стройки. Построены каналы: Беломоро-Балтийский (227 км) и Москва-Волга (128 км). Урало-Кузбасс — вторая угольно-металлургическая база страны.

Итоги. СССР - крупная промышленная держава.

Рост национального дохода и промышленного производства в 2 раза, сельского производства - в 1,5 раза.

Ввод в строй более 4500 промышленных предприятий.

III пятилетка 1938-1942 гг.

Цели и задачи. Угроза безопасности страны, упор на развитие оборонной промышленности.

Основные стройки. Построены металлургические заводы: Новотагильский и Петровск-Забайкальский; медеплавильные заводы - Среднеуральский и Балхашский; Уфимский нефтеперерабатывающий завод.

Вступили в строй гидроэлектростанции - Угличская и Комсомольская.

Производство военной техники.

Итоги. Валовая продукция всей промышленности увеличилась на 45%, а машиностроения - более чем на 70%. Ввод в строй более 3000 промышленных предприятий (до начала войны). Война изменила планы, эвакуация многих предприятий на восток, восстановление работы оборонных предприятий.

IV пятилетка 1946-1950 гг.

Цели и задачи. Цель: «...восстановить пострадавшие районы страны, восстановить довоенный уровень промышленности и сельского хозяйства и затем превзойти этот уровень в более или менее значительных размерах». (И.В.Сталин).

Основные стройки. Восстановлены ДнепроГЭС, Запорожсталь, шахты и электростанции Донбасса, Северного Кавказа. Создание атомного оружия.

Итоги. К 1948 году был достигнут довоенный уровень в промышленности и в сельском хозяйстве.

Снижение цен на товары первого спроса.

Ввод в строй и восстановление более 6200 промышленных предприятий.

Сергей Гаврилов: «В решении проблем нашей страны необходимо опираться на советский опыт»



5 самых активных депутатов Госдумы.

В нижней палате парламента отметили его заслуги в работе над антисанкционным пакетом законопроектов по защите и поддержке предприятий (прежде всего — оборонно-промышленного комплекса), по расширению возможностей льготной поддержки российского реального сектора со стороны Банка России. Речь идёт о структурах, пострадавших в первую очередь от давления со стороны Запада.

Говоря о готовящемся праздновании 100-летия СССР, Сергей Гаврилов отметил:

«Советское руководство успешно осуществило индустриализацию страны в 1930-е годы, после победы в Великой Отечественной войне добилось быстрого послевоенного восстановления, создало передовую по мировым меркам авиационную и ракетно-космическую отрасль. Успешная реализация промышленной политики требует не только увеличения финансовой поддержки наиболее значимых отраслей экономики, но и обязательного возвращения к системе государственного планирования, позволяющей связать воедино приоритеты развития отраслей на основе системы межотраслевых балансов.

В свое время государственное планирование сыграло важную роль в экономическом рывке СССР, первым применившим подобный подход для решения стратегических задач по развитию промышленности в знаменитом плане ГОЭЛРО и последовавших за ним «пятилетках» — пятилетних планах развития экономики. Впоследствии методы

индикативного прогнозирования были взяты на вооружение и успешно использованы другими странами, в том числе Францией, Японией и Китаем.

Всё вышеназванное является итогом работы, в частности, Иосифа Виссарионовича Сталина».

Депутат также отметил, что особое внимание необходимо уделять воспитанию, образованию молодого поколения, а также сфере медицины. Недостаток внимания к образованию, реорганизация, так называемая оптимизация в сфере медицины, привели к нынешнему весьма плачевному состоянию дел в государстве. Сергей Гаврилов подчеркнул: «Необходимо внимательно отнестись к сфере образования в России — уйти, наконец, от американской системы ЕГЭ, переориентироваться на нашу, советскую, показавшую свою эффективность. Очень важно восстановить в нашей стране бесплатную медицину, которая была разрушена 90-е годы. Советская модель здравоохранения строилась на прямом бюджетном финансировании на основе смет, исходя из «мощности», т.е. пропускной способности каждой конкретной больницы или поликлиники. Мы выступаем за возврат к советской модели организации и финансирования здравоохранения. Необходимо убрать посредников и минимум вдвое — до 9-10% от ВВП увеличить долю расходов на государственную медицинскую систему.

В 90-е мы не смогли предотвратить распад великой страны и сейчас от нас зависит, сможем ли мы использовать богатый опыт предыдущих поколений, противостоять суровым вызовам нынешнего времени».

Ленин как основатель Российского государства

На территории Губкинского городского округа имеется два памятника Владимиру Ильичу Ленину. Один расположен на центральной площади самого города Губкина на улице Мира. Центральный памятник находится на балансе администрации, состояние его хорошее, но при этом капитальный ремонт запланирован на 2025 год.

Второй памятник находится также в удовлетворительном состоянии в селе Скородное Губкинского района. Но на балансе нигде не стоит.

Есть еще четыре бюста Владимира Ленина, которые также на балансе никто не содержит. В селе Уколово Губкинского района бюст был отремонтирован силами коммунистов первичного отделения «Уколовское» КПРФ. В селе Русановка Губкинского района требуется ремонт постаментов. При решении отремонтировать постамент своими силами

была названа сумма в размере 20 тысяч рублей. В селе Ивановка Губкинского района первоначально бюст находился на территории конторы бывшего совхоза. После строительства нового здания старое отдали под жилье. Переносом бюста В.И.Ленина Ивановская территориальная администрация заниматься не собирается. В селе Богородицкое Бабровской территориальной администрации Губкинского района в надлежащем состоянии бюст В.И.Ленина поддерживают за свои личные средства работники Дома культуры села Богородицкое.

Здесь хотел бы напомнить нашим чиновникам от власти последнюю редакцию статьи 67.1 Конституции Российской Федерации. Она гласит:

«Российская Федерация является правопреемником Союза ССР на своей территории, а также правопреемником (правопродолжателем) Союза ССР в

отношении членства в международных организациях, их органах, участия в международных договорах, а также в отношении предусмотренных международными договорами обязательств и активов Союза ССР за пределами территории Российской Федерации».

Напомним также тот факт, хотя он и общеизвестен, что именно Владимир Ильич Ленин является основателем СССР. Из этого следует, что контроль за сохранностью и надлежащим состоянием памятников основателю Российского государства должен быть возложен на плечи правопреемников СССР. Проще говоря — тех чиновников от власти, кто почему-то до сих пор не уяснил для себя этот очевидный факт.

Владимир ЧЕРНОВ,
первый секретарь Комитета
Губкинского МО КПРФ.

«Коммунистические Вожди взяли за осуществление плана, который превосходит все, что знала история в области великих и смелых предприятий. Проекты Петра Великого по сравнению с планами Сталина никнут в своей незначительности».

Генри Форд — американский промышленник, владелец заводов по производству автомобилей по всему миру, изобретатель.

Идеи социализма востребованы

30 декабря исполняется 100 лет со дня создания первого в мире социалистического государства – Союза Советских Социалистических республик. Страна под управлением рабочих и крестьян, которая объединила 15 равноправных союзных республик, занимала шестую часть земной суши, почти половину Европы и треть Азии. 260 миллионов ее граждан говорили на 130 языках и пользовались пятью алфавитами при письме, но это не помешало им понимать друг друга и строить великое и справедливое социалистическое общество.

«Кремлевские мечтатели» вывели СССР на передовые рубежи

В момент своего рождения разваливавшаяся страна почти на столетие отставала в своем развитии от «акул капитализма», население практически поголовно было неграмотным и нищим. Мало кто верил в успех партии Ленина. Западные политики скептически называли Владимира Ильича «кремлевским мечтателем» и предсказывали скорый крах власти большевиков.

Но советский народ под руководством коммунистической партии совершил невозможное. СССР добился ошеломительных успехов в своем развитии. Невиданная по масштабам индустриализация вывела аграрную страну в лидеры мирового промышленного производства. Пятая часть мировой промышленной продукции приходилась на долю СССР. От неграмотности не осталось и следа – не зря население Советского Союза называли самым читающим. А по числу ученых и инженеров мы занимали первое место в мире. Советская система образования и поныне считается одной из лучших. Так же, как и здравоохранение, которое было нацелено на сохранение здоровья советского народа, а не на извлечение прибыли, как сейчас. Дорогу в космос проложили именно советские люди. Целая плеяда талантливых ученых, конструкторов, инженеров, космонавтов сделала сказку явью. Даже сегодня российская космическая отрасль использует наработки советского периода.

От каждого по способностям, каждому – по труду и 2 копейки за киловатт

Следует отметить, что бурное развитие страны, научно-технический прогресс всех сфер народного хозяйства подчинялись главной цели социалистического государства – улучшению уровня жизни и росту благосостояния всех народов, населявших СССР. Распределение общественных благ по принципу: «от каждого по способностям, каждому по его труду» способствовало справедливому распределению итогов труда. Государство бесплатно предоставляло людям жилье, образование, медицинскую помощь и многие другие социальные блага. Ежегодно зарплаты повышались, а розничные цены для населения на продукты и товары широкого потребления снижались. При этом цены на энергоресурсы десятилетиями оставались стабильными. К примеру, стоимость 1 киловатт часа электроэнергии не изменялась

с 1961 по 1991 годы и составляла 2 копейки.

Роль депутатов в управлении государством

Политика государства была направлена на привлечение населения к управлению, чтобы голос каждого советского человека был услышан и учтен при принятии решений. Миллионы людей участвовали в управлении государством в качестве депутатов Советов разного уровня – от районного до Верховного Совета. Причем депутаты работали на своем производстве, у станка, на ферме, в цеху и заседали только в период проведения сессий Совета. Впервые советские женщины имели равные права с мужчинами и могли участвовать в управлении и во всех сферах жизни своего государства. Активную роль в управлении страной играли профсоюзы, народный контроль, другие общественные организации.

Внимание – воспитанию детей и молодежи

Особая роль отводилась воспитанию детей и молодежи. Октябрьские, пионерские, комсомольские организации прививали подрастающему поколению ответственное отношение к труду, товарищам и государству. Сегодня власти предрешающие после оглушительных провалов в молодежной политике пытаются создать что-то подобное под эгидой патриотического воспитания, но капиталистические законы безудержной наживы не способствуют дружбе и взаимовыручке в детских коллективах.

Жители Волоконовского района жили радостями и бедами своей страны

История социалистического государства, как в зеркале отразилась в развитии Белгородчины и Волоконовского района. Жители района все годы существования социалистического государства жили радостями и бедами своей страны. Воевали в гражданскую и отечественную. Рисковали жизнью в Афгане и Чечне. Трудились не покладая рук над восстановлением порушенного войнами народного хозяйства. Строили новые предприятия, фермы, дороги, новые дома, больницы и дома культуры. Выращивали богатые урожаи, разбивали фруктовые сады и высаживали леса. Благоустривали и украшали, как могли, свои хутора, села и поселки. А еще растили детей, учили и воспитывали. Старались дать хорошее образование, чтобы они нашли себе достойное место

во взрослой жизни. И советская власть не только давала своим гражданам такую возможность, но всячески поддерживала и стимулировала их стремление к новым знаниям и повышению квалификации.

Волоконовка гордится именами своих замечательных земляков

Поэтому нет ничего необычного в том, что в бывшем захолустном уголке бывшей Воронежской губернии появилась целая плеяда замечательных людей, которые, благодаря своим талантам, трудолюбию, знаниям, смогли прославиться сами и прославить свою малую родину в масштабах всего СССР и за его пределами. Среди них труженики села, ученые, строители, учителя и врачи, артисты, поэты и художники, журналисты и военные. Среди них: М.Е. Найденов – профессор МГУ; Л.Д. Проскураков – доктор технических наук, профессор проектировщик мостов через реки Амур, Енисей, Оку, Нарву и др.; Н.Д. Ветчинкин – заслуженный строитель Волжской ГЭС, герой Социалистического труда; Т.Г. Азаров – первый почетный гражданин Волоконовского района; Г.С. Ревенко – учитель, Депутат Верховного Совета РСФСР, награжден орденом Ленина; М.И. Дейнеко – артист, имя которого носит школа искусств Волоконовки; Г.В. Писаревский – спортивный комментатор Центрального телевидения и Всесоюзного радио. И многие, многие другие.

Тридцать лет назад мы свернули не туда

К сожалению, все это в прошлом. Нынешняя «демократическая» власть более трех десятилетий притерживается других принципов – не преумножать, а грабить богатства страны ради наживы кучки приближенных, не созидать новое, прогрессивное, а уничтожать то, что построено ранее. Слово и не родились они на этой земле, щедро политой потом и кровью предков, не ходили в детские сады, не учились в школах и ВУЗах, не делали первые шаги в профессии под присмотром опытных наставников...

Как случилось, что в нашей стране появилось столько манкуртов, «Иванов, не помнящих родства», готовых ради чистогана предать и продать всё и вся? Вероятно, когда-нибудь историки найдут ответ на этот вопрос. Если Россия – последний самый крупный «осколок» могучего СССР, сохранит свои земли и суверенитет. В последнее время появилось слишком много желающих лишиться нас этого, отправить страну на свалку истории, прибрав к рукам ее богатства. А русский народ, как этнос, уничтожить, свести к нулю.

Неужели покорно сдадимся? Неужели не найдутся среди нас свои Минины и Пожарские? Простолудин и князь смогли плечом к плечу встать перед смертельной опасностью на защиту Отчизны и победить. Уверена, что и сегодня найдется немало таких соотечественников. Тридцать лет назад мы свернули не туда. Сегодня это стало понятно всем. Пора делать работу над ошибками и выбираться из топкого болота. Русские не сдаются! Вместе победим!

Татьяна ДМИТРИЕВА,
Волоконовка

Скучно было жить в «Совке»

Посудите сами. Все было, по большому счету, предрешено. Родился, детский сад, школа, потом институт или армию. А то и туда, и туда. Потом молодым специалистам на завод или в науку. Там, жену себе будущую находишь, там и дети, пенсия, внуки...

Ах да, еще квас в бочках.

Прежде, чем ругать СССР, переселите людей из хрущевки в современное жилье. Причем, бесплатно...

А то, знаете, некрасиво и даже подленько получается. По заверениям нынешних Ылит, Советский Союз был тюрьмой народов, где большевики про-

водили свои подлые эксперименты над гражданами СССР. И, кроме галаш, ни черта не выпускали.

И ругают Советский Союз до хрипоты, а ведь большинство людей до сих пор живут в построенных при энтих ужасных человеконенавистниках благоустроенных строениях.

Так может сначала надо все свое, исконно российское построить, а потом уже СССР хаять? И бесплатно раздать, как это «комуняки» делали? Чтоб уже с чистой совестью, с честью и достоинством бранить на чем свет стоит недо-теп-строителей коммунизма?

Оглянитесь вокруг - а сколько еще такого порочного наследия нам досталось от этих «монстров»? Детские сады, здания институтов, заводские цеха, мосты, корабли, самолеты, военная техника, автомобили еще бегают. А «хрущевки»? Стоят. Не разваливаются.

Так что давайте все это заменим своим, российским прежде, чем облить грязью «Совок». Так будет честнее, не находите?

Василий СКАЛОЗУБ,
первый секретарь Комитета
Яковлевского МО КПРФ

V пятилетка 1951-1955 гг.

Цели и задачи. Подъем всех отраслей народного хозяйства, преимущественное развитие тяжелой промышленности, достижение высоких темпов повышения производительности труда, повышение материального благосостояния, повышение культурного уровня народа.

Основные стройки. Metallургические заводы: Закавказский, Череповецкий. Вступили в строй новые ГЭС (полностью или частично): Цимлянская, Горьковская, Усть-Каменогорская. Атомная электростанция в Обнинске (в 1954 г. первая в мире).

Газопровод Ставрополь-Москва (крупнейший в Европе). Волго-Донской судоходный канал (1952 год).

Появилось новое оружие: атомная и водородная бомбы.

Итоги. Рост уровня промышленного производства в 2 раза.

Ввод в строй более 3000 промышленных предприятий.

VI пятилетка 1956-1960 гг.

Цели и задачи. Начало создания материально-технической базы коммунизма. Повышение капиталовложений во все отрасли.

«Догнать и перегнать Америку по производству мяса, молока, и масла на душу населения».

Основные стройки. ГЭС: Горьковская, Иркутская, Куйбышевская, Волжская. Камвольный комбинат в Иваново (крупнейший в Европе). Начато освоение целины в Казахстане.

4 октября 1957 года запущен первый в мире спутник. Начало космической эры человечества.

Итоги. Увеличение капиталовложений почти в два раза, рост национального дохода на 71%.

Ввод в строй более 2400 промышленных предприятий.

VII пятилетка 1959-1965 гг.

Цели и задачи. Дальнейшее повышение национального дохода и развитие науки.

Основные стройки. Metallургические заводы: Западно-Сибирский, Карагандинский. Алюминиевые заводы: Иркутский, Красноярский. Титаномагнийевый комбинат в Усть-Каменогорске. Качканарский горно-обогатительный комбинат. Химкомбинаты: Невинномысский, Чебоксарский, Щекинский, Черкасский, Новинский, Кедринский. Суперфосфатные заводы: Сумгаитский, Чарджоуский, Гомельский.

Завешено строительство Братской ГЭС (крупнейшей в мире). Начато строительство Красноярской ГЭС.

В 1957 году спущен на воду первый в мире атомный ледокол «Ленин».

12 апреля 1961 года летчик-космонавт СССР Ю.А. Гагарин совершил первый в мире пилотируемый полет в космическое пространство.

Итоги. Повышение основных производственных фондов на 94%. Рост национального дохода составил 62%.

Ввод в строй более 5500 промышленных предприятий.

VIII пятилетка 1966-1970 гг.

Цели и задачи. На основе использования достижений науки и техники, индустриального развития всего общественного производства, повышения его эффективности обеспечить значительный рост промышленности, высокие устойчивые темпы развития сельского хозяйства и существенный подъем уровня жизни народа.

Основные стройки. Строятся Красноярская, Братская, Саратовская ГЭС, Западно-Сибирский и Карагандинский металлургические комбинаты, Волжский автозавод (ВАЗ).

Создан первый луноход. -

Итоги. Рост национального дохода на 44%, объем промышленности - на 54%.

Ввод в строй более 1900 промышленных предприятий.



Вестник РУСО

Преступный сговор в Вискулях



Беловежская пуща – лесной массив на границе Белоруссии и Польши. С 1940 года – заповедник. ВИСКУЛИ – это красивейшее урочище в заповеднике «Беловежская пуща». Самая высокая точка (200 м) над уровнем моря. Находится в 18 километрах от центральной усадьбы заповедника. В 1957 году там была построена правительственная «охотничья резиденция», инициатором строительства которой называют Н.С. Хрущёва.

В Зосимовичах находится ближайший к Вискулям военный аэродром. Вот туда и слетелись 7 декабря 1991 г. В.Ф. Кебич, С.С. Шушкевич (Белоруссия), Г.Э. Бурбулис, Б.Н. Ельцин (РФ), Л.М. Кравчук, В.П. Фокин (Украина) – ещё одна, очередная, группа специалистов по «взрывным» работам, но не на геологическом, а на геополитическом пространстве СССР. Они не были героями Беловежской геополитической эпохи, как их пытаются представить буржуазные СМИ. Были они всего лишь маленькими сообщниками «дядек покрунее», выполнявшими пункты плана, написанного «архитекторами перестройки» в Кремле и за океаном.

Раскрываем социальное, политическое и юридическое содержание тягчайшего государственного преступления, совершённого высшими должностными лицами СССР, оказавшимися соучастниками. На I Общесоюзном Съезде Советов, утвердившем Декларацию и Договор об образовании Союза ССР 30 декабря 1922 года, присутствовали 2215 делегатов, в том числе от РСФСР – 1727, от Украинской ССР – 364, от Закавказской Федерации (Азербайджан, Армения и Грузия) – 91, от Белорусской ССР – 33. В глухих же дебрях пущи судьбу СССР решали шестеро, а по сути – трое, хотя и получившие «добро» свыше, от М.С. Горбачёва и его инструкторов. Вопрос решался вне всяких конституционных процедур лицами, не имевшими соответствующих полномочий. Заговорщиков по телефону поддержал министр обороны СССР, маршал авиации, он же предатель, Е.И. Шапошников. Заметим, что без Верховного Главнокомандующего Вооружёнными Силами СССР М.С. Горбачёва маршал-предатель ни единого шага-движения делать не мог.

Идея денонсации (расторжения) Договора 1922 г. была юридически абсурдна, потому что этот договор ещё 31 января 1924 г. был поглощён Конституцией СССР и действовавшими на её основе законами. К тому же в этом Договоре не содержалось никаких положений о денонсации. Обращение к документу 1922 г. было только «пылью в глаза» массам, попыткой изобразить принятие некоего политического решения, чтобы обойти конституционные механизмы, выдернуть основу, на которой уже давно стояло целое конституционное здание супердержавы-Союза ССР. Это было особо опасное, наиболее тяжкое государственное преступление группы должностных лиц.

Принять решение о роспуске СССР могло только всё его дееспособное население. Но оно и не собиралось этого делать, так как 17 марта 1991 г. на Всеобщем референдуме 76,4% граждан СССР выразили волю жить именно в Общем Социалистическом Отечестве. К тому же союзная республика согласно ст.

72 Конституции СССР 1977 г. могла лишь выйти из СССР, но распустить его она не могла. Кстати, эта норма имела также в Конституциях СССР 1924 и 1936 годов. 27 декабря 1990 г. М.С. Горбачёв подписал закон СССР «О всенародном голосовании (референдуме СССР)», статья 29 которого гласила: «Решение, принятое путем референдума СССР, является окончательным, имеет обязательную силу на всей территории СССР и может быть отменено или изменено только путем референдума». И сам же вместе со своими сообщниками растоптал этот закон.

Читаем заявление участников беловежского собрания, подписанное ими 8 декабря 1991 года: «...Мы, руководители Республики Беларусь, РСФСР, Украины, отмечая, что переговоры о подготовке нового Союзного договора зашли в тупик..., осознавая ответственность перед своими народами и мировым сообществом и назревшую потребность в практическом осуществлении политических и экономических реформ, заявляем об образовании Содружества Независимых Государств...».

Основополагающая посылка заявления о «тупике» была ничем иным, как цинизмом, гнусной ложью подписантов. 14 ноября, то есть за три недели до встречи в Вискулях, сразу же после заседания Государственного Совета СССР, Б.Н. Ельцин перед телекамерами заявил: «...У меня твёрдое убеждение, что Союз будет». Эту фразу цитировали все средства массовой информации страны и мира. С.С. Шушкевич – там же, вслед за Б.Н. Ельциным – заявил: «По моему убеждению, вероятность образования нового Союза существенно возросла. Я думаю, Союз будет». Океан лжи и лицемерия лжецарей. Они усыпляли страну, чтобы убивать её наверняка. Известно, что Б.Н. Ельцин уже 29 июня, т.е. через 3,5 месяца после референдума, на пикнике, в заводи реки, по секрету признался министру печати и информации РФ М.Н. Полторанину о «ропуске СССР» в недалёком будущем. Л.М. Кравчук на упомянутое заседание Госсовета СССР не явился, сославшись на предвыборную борьбу.

Насколько «ответственными» перед своими народами оказались заявители, показали досрочные выборы президента и досрочное же избрание от Л.М. Кравчука на Украине. С.С. Шушкевич также очутился на далёкой политической обочине. Президентом Белоруссии народ избрал А.Г. Лукашенко, позиция которого со дня подписания беловежского соглашения неизменна: «...Я никоим образом не поддерживаю сговор в Вискулях, считаю его преступлением».

Доктор экономических наук М.Г. Делягин совершенно справедливо подчёркивает, что после беловежского «слёта» все постсоветские общества, включая российское, вошли в подлинно социальные и национальные катастрофы, которые далеки от завершения.

СССР был социалистической страной, а не колониальной системой. СССР был суперсоциальным, самым справедливым государством. СССР был семьей народов. Рукотворная катастрофа агентами ЦРУ и Госдепа США осуществлялась завуалированно, утонченно, сначала под видом «перестройки», а затем – якобы распада супердержавы. Вот тут и скрыта западня для общественного сознания. Не поняв, что произошло со страной в годы «перестройки», невозможно выйти на дорогу Своей Истории, а не блуждать в океане лжи и обмана, куда нас бросили предатели. Те, кто призывает смотреть сегодня «только вперёд», а не в 1991 г., те, кто очень боится пристального взгляда общества в «мутные» 1985-1991 годы, являются наследниками и продолжателями дела агентов США, агентов чужой философии. Они зовут и гонят славян в НЕБЫТИЕ, то есть в МОГИЛУ.

Подводим итог. «В Беловежской глуши 8 декабря 1991 года было совершено особо опасное, наиболее тяжкое государственное преступление группы должностных лиц – Горбачёва, Кебича, Шушкевича, Бурбулиса, Ельцина, Кравчука, Фокина и ещё одного предателя – в мундире – маршала ВВС СССР Шапошникова. Референдум СССР имеет вечную юридическую силу, и отменить его итоги мог только другой такой же референдум граждан СССР, но не группа ренегатов. Мы – разорванный лжевождями народ. 15 марта 1996 г. Государственная дума РФ отменила постановление Верховного Совета РСФСР, инициированное Ельциным в беловежской глуши, о денонсации Союзного договора 1922 года от 12 декабря 1991 года как антиконституционное. Не было распада СССР, были антиконституционные действия, было чудовищное преступление Кремля. За 27 лет вылило море слов о «распаде» – так был силён гипноз лжи.

После беловежской «вечери» три славянские республики стали крайне одиночными и потому крайне незащищёнными. Все они, ведомые упомянутой группой предателей, оказались в стратегическом капкане. Расколость славянского ядра Евразии и «переваривание» его частями другими цивилизациями смертельно опасны для Русского мира. Мы приговорены. Страна в нынешнем ампутированном состоянии (читай: РФ – «геополитический обрубок») лишена масштабной стратегической перспективы. Не надо быть профессиональным геополитиком, чтобы это понимать. Пронзительным набатом звучат слова аналитика В. Власова «На месте русского народа давно зияет пустое место. Он покинул территорию своего обитания, оставив на ней отдельные фрагменты своего народного тела... Народ – это нечто большее, чем сборище русскоязычных в одном ваго-не» (Литературная газета. 2012. №29. С.3). Вновь занять высокое место на сцене мировой политики и истории восточные славяне могут только объединившись. Сегодня от каждого дееспособного гражданина требуется огромный моральный труд, чтобы понять, что действительно происходит в РФ и вокруг неё. Ведь людям свойственно прятаться от суровой и чудовищно несправедливой

IX пятилетка 1971-1975 гг.

Цели и задачи. Дальнейшее повышение эффективности производства, научно-технического прогресса и роста производительности труда.

Неуклонный подъём материального и культурного уровня жизни народа.

Усовершенствование размещения производительных сил страны.

Основные стройки. Подшипниковый завод в Курске. Завод автоматических линий в Костроме. ПО Навоизот.

Тепловые электростанции в Сургуте, Запорожье, на Сырдарье.

Начато строительство промышленного комплекса в Набережных Челнах.

Итоги. Рост национального дохода на 28%.

Проложено 33 тыс. км газопроводов, 22,5 тыс. км нефтепроводов.

Ввод в строй более 2000 промышленных предприятий.

X пятилетка 1976-1980 гг.

Цели и задачи. Подъём материального и культурного уровня жизни народа на основе динамичного и пропорционального развития общественного производства.

Дальнейшее освоение Западной Сибири и Дальнего Востока.

Основные стройки. Саяно-Шушенская ГЭС с декабря 1978 года. Строительство БАМа (1974-1984).

КАМАЗ с 1976 г., Усть-Илимская ГЭС.

Атомный ледокол «Арктика» впервые в истории мореплавания достиг Северного полюса.

Итоги. Рост национального дохода на 21%.

Ввод в строй более 1200 промышленных предприятий.

XI пятилетка 1981-1985 гг.

Цели и задачи. Эффективное использование, развитие и обновление производственных фондов; внедрение передовых технологий и достижений научно-технического прогресса; расширение, техническое перевооружение действующих предприятий лёгкой и пищевой промышленности.

Основные стройки. Газопровод Уренгой-Помары-Ужгород: длина 4451 км. Транспортировка газа Западной Сибири в Западную Европу. Строительство БАМ (1974-1984).

Итоги. Рост национального дохода на 16,5%.

Расширение технического оснащения заводов.

XII пятилетка 1986-1990 гг.

Цели и задачи. Реализация реформ в экономике, дальнейшее развитие промышленности в целом, повышение качества продукции.

Основные стройки. Преимущественное строительство жилых зданий.

Итоги. Частичное налаживание производства лёгкой промышленности. Повышение электроснабжения предприятий.

Ввод в строй в начале пятилетки около 400 промышленных предприятий.

действительности в мире грёз и иллюзий. Это для нас губительно. Победа добра над злом, которая невероятно трудна, хоть и предreshена самим порядком мироустройства, придёт не сама по себе. Победу куёт народ. Сам же собой, как мы уже писали, растёт только сорняк.

А.И. Молчанов,
доктор исторических наук,
профессор, автор научного
исследования «Россия, Украина
и Белоруссия от Н.С. Хрущёва до
«Беловежской пущи»».

Алексеевка в зеркале становления Страны Советов

В истории Алексеевского городского округа, как в зеркале, только в миниатюре, отразилась вся история становления и развития советского государства. Победы и свершения, борьба революционных масс, трудовые подвиги советских людей, обо всем этом интересно узнавать, опираясь на события, которые происходили не где-то там, в далеком Петербурге, Москве, а здесь, рядом, в родном краю, на своей земле. И извлекать уроки из этой истории, чтобы роковые ошибки не повторились больше.

Борьба большевиков

После Февральской революции на территории современной Алексеевки был создан революционный комитет, а в апреле 1917 года большевиком Киселевым в слободе была создана группа красногвардейцев, в августе этого же года ставшая уже отрядом. Осенью 1917 из Москвы на станцию Алексеевки прибыл поезд для красноармейского отряда с 200 винтовками и 20 ящиками патронов.

В 1918 году Бирюченский уезд был преобразован в Алексеевский, а слобода Алексеевка впервые получила статус уездного центра. В Алексеевку была перенесена булыжная мостовая из бывшего уездного центра Бирюч из-за того, что Бирюч не поддержал восстание большевиков в 1917. В конце февраля 1918 года контрреволюционно настроенные жители во главе с зажиточными купцами начали готовить вооружённое выступление в слободе. Большая группа восставших 5 марта окружила здание Совета. Члены Совета, укрепившись в здании, запросили по телефону помощь из Острогжска. Вскоре прибыл Острогжский уездный отряд Красной гвардии, восстановивший власть Советов. В начале мая в Алексеевке открылся уездный съезд Советов, который снова решили сорвать контрреволюционеры,

вступившие в бой с красногвардейцами Конотопского и Алексеевского отрядов, одержавшими в итоге победу.

В 1918 была войска кайзеровской Германии по сепаратному Брестскому миру и формально включили Алексеевку в состав Украинской державы гетмана Скоропадского. Был проведён референдум, на котором жители района отказались входить в состав «монархической Украины», несмотря на свои украинские корни.

Надежда Крупская отправила 800 книг в библиотеку села Колтуновка

В первые годы советской власти произошли значительные перемены. В 1920-30-х годах в Алексеевке смонтировали сеть проводного радиовещания, основали районную газету «Искра коммунизма». Прежде всего, принимались меры по проведению культурной революции: открывались новые школы, ликвидировались безграмотность, создавались избы-читальни. В Алексеевском уезде действовало 220 школ, в которых занимались 19 тысяч детей. Создавались промысловые артели, в том числе «Кожсапог», «Металлист», артель инвалидов. Восстановил и расширил производство эфирный завод.

Во время коллективизации артели привлекались для оказания помощи колхозам в уборке урожая. На 1 апреля 1934 года в Алексеевке действовало 7 артелей, в которых работало 696 человек. Самой крупной была артель «Кожсапог». Она имела свою мастерскую и 18 ремонтных точек в районе, клуб на 300 человек, столовую, духовой оркестр, библиотеку.

Интересный факт: в 1925 году в селе Колтуновка основу книжного фонда заложила Н.К. Крупская, по просьбе местных жителей отправившая 800 художественных и общественно-политических книг.

Об образовании ВЛКСМ

29 октября 1918 года была образована молодежная организация ВЛКСМ. Члены молодежной организации принимали участие в проведении коллективизации в деревне, выполняли задания по заготовке хлеба, участвовали в кампании по ликвидации безграмотности. В 1935 году 100 комсомольцев было направлено на строительство второго пути железной дороги Валуйки-Балашов, 85 человек — на строительство гигантов пятилетки.

Здравоохранение

На 1 января 1934 года сеть медицинских учреждений района составляла: 2 больницы на 95 коек, 5 врачебных амбулаторий, 2 фельдшерских пункта, 1 детская консультация, 1 аптека. В 1961-1962 годах система здравоохранения увеличилась за счет включения участков больниц сел Красное, Советское, Новоуколово. Были открыты участковые больницы в селах Иловка, Луценково, Мухоудеровка.

Кинематограф

В 1919 году житель Алексеевки Малуков закупил французскую аппаратуру и организовал демонстрацию фильмов в собственном строении. Экраном служила выбеленная стена, окна закрывались одеялами. Кинотеатр «Свет» действовал в этом здании до 1927 года, затем переместился в приспособленное здание на улице Чернышевского и получил название «Октябрь». В годы войны он был разрушен, восстановили его в 1952 году. В 1971 году был сдан в эксплуатацию широкоформатный кинотеатр на 500 мест с прежним названием. Действовала широкая сеть сельских киноустановок, в 1982 году в половине из них установлено новое оборудование.

Культурно-досуговые учреждения

С 1918 года в Алексеевке начали формироваться библиотеки и избы-читальни. К концу 1921 года они вошли в единую систему Воронежской губернии. Купеческий клуб получил статус народного театра. В 1923 году был образован районный краеведческий музей. Создавались и другие культурно-досуговые учреждения.

В 1942-43 годах учреждения культуры были разграблены. Восстановление шло постепенно, с 1954 года получило широкий размах. Повсеместно началось строительство домов культуры и клубов. В 1960 году в Алексеевке были открыты: новый дом культуры на 450 мест, детская музыкальная школа. В конце 70-х годов в районе началось комплексное использование передвижных технических средств — автоклубов, автобиблиотек, агитбригад. В 1987 году в состав учреждений культуры входило 50 библиотек.

Лесное хозяйство

Алексеевский Леспромхоз образован в 1927 году, входил в состав лесотреста ЦЧО. На 1 января 1934 года охватывал лесные площади Алексеевского, Будденковского, Коротоякского, Острогжского, Репьевского районов общей площадью около 13 тысяч га. На заготовке было занято 500-600 человек, на вывозе леса — 250-300 лошадей. В 1948 году за выпуск валовой продукции сверх плана в три раза Леспромхоз удостоили второй всесоюзной премии.

Только цифры и факты

В 1961 году Алексеевка была электрифицирована, появилось уличное освещение.

В 1962 году построен сахарный завод (ныне прекратил производство).

В 1968 году через станцию Алексеевка открыто движение электропоездов пригородного сообщения.

В 1969 году на возвышенности в районе Опытной станции установлена 96-метровая ретрансляционная вышка, что позволило улучшить качество приёма телепередач.

В 1973—1974 годах был построен Алексеевский завод химического машиностроения (ныне «Алексеевка ХИММАШ»). Было начато строительство девятиэтажных домов на берегу реки Тихая Сосна, строительство нового здания дома культуры.

В 1981 году построена автоматическая телефонная станция на 6000 номеров. 1 сентября 1981 года открыто новое здание Школы искусств.

Завод «Девиз» освоил микросхемы для калькуляторов и электронных игрушек. При Горбачёве появились кооперативы, а потом и первые официальные безработные.

Иван КИСЛЕНКО,
председатель Алексеевского районного отделения БРОО «Дети войны»



Фотофакт: 1964 год. Строительство «хрущевки»



Фотофакт: 1967 год. Уборочная. Когда-то это был один из самых тиражируемых кадров.

Большинство граждан РФ хотело бы восстановления СССР

Социологическое исследование, проведённое Всероссийским центром исследования общественного мнения (ВЦИОМ), свидетельствует, что большинство граждан России сожалеет о распаде Союза Советских Социалистических Республик (СССР), который произошёл в 1991 году, — 56%. Данный показатель вырос, по сравнению с предыдущими опросами, которые ВЦИОМ проводит ежегодно. Более половины опрошенных граждан РФ — 51% — считают, что можно было избежать распада СССР. Большинство граждан России также высказалось в пользу восстановления социализма и СССР в целом. Подавляющее большинство граждан оценивает роль Владимира Ильича Ленина в истории страны как положительную — 53%.

Социологический опрос ВЦИОМа также показал, что 64% россиян проголосовали бы за сохранение СССР в

случае проведения референдума на эту тему.

По результатам исследования, проведённого по заказу новостного агентства Sputnik (sputniknews.com) в странах бывшего СССР, большинство жителей старше 35 лет считают, что жизнь в Союзе была лучше, чем после развала страны.

В России 64% опрошенных, заставших СССР, оценили качество жизни в Советском Союзе выше. На Украине с этим утверждением согласились 60% респондентов, а самый высокий процент отмечен исследователями в Армении (71%) и в Азербайджане (69%).

Почти во всех странах большинство людей старше 35 лет считают, что в СССР жилось лучше, чем после его развала — в Армении 71%, в Азербайджане 69%, в России 64%, в Казахстане 61%, на Украине 60%, в Киргизии 60%, в

Белоруссии 53%, в Грузии 51%.

Основой ностальгии по СССР является их приверженность ряду безусловных ценностей и идеалов, которые на сегодня утрачены, притом что большинство граждан современной России жалеют об этом и хотели бы их восстановления.

Несомненным достижением Советского Союза была дружба народов. Сегодня многие люди, причем не только в России, но и в бывших советских республиках, хотят возрождения этой дружбы, наполненных хлебом-солью многонациональных праздников и добрососедства. Об упразднении СССР жалеет и значительная часть нынешней российской интеллигенции. Она ностальгирует по

уважению к науке и образованию, к профессиям учителя, врача, конструктора или инженера.

Очевидно, что в России должна быть также воссоздана атмосфера дружбы народов... В России должен быть возвращён интерес к созидательному труду, к фундаментальной науке и суверенной системе образования — и ко многому из того, что так непозволительно легко было выброшено на свалку истории «новой Россией» и заменено чуждыми россиянам ценностями и технологиями.

Владимир ЛЕПЕХИН,
РИА Новости

* Данное исследование проводилось в 137 населённых пунктах России и охватило 48 регионов страны, лиц от 18 лет и старше. Исследование проводилось методом личного интервью на дому у респондентов. Статистическая погрешность опроса находится в пределах 3,4%.

Новая историческая общность людей – советский народ



В эти дни в Шебекинском городском округе проходят «круглые столы», посвященные 100-летию образования СССР. Уже состоялись встречи с жителями Большого Городища, Кошлаково, Перво-Цепляево. Также соберем на встречу и жителей Купино. В Шебекино запланировали 4 «круглых стола». Один из них состоялся во второй библиотеке города. Вручили нашим лучшим товарищам памятные медали «100 лет СССР».

Подчеркну, что, несмотря на сложную обстановку в нашем округе, администрация пошла нам навстречу, открыты ДК, куда приходят не только люди старшего возраста, но и молодежь. Говорим с шебекинцами о той стране, которая 12 апреля 1961 года запустила первый в мире космический корабль в Космос. Гражданин СССР, коммунист

Ю.А. Гагарин первым в мире вырвался в космос – к заветной людской мечте! Мы распахнули перед человечеством путь во Вселенную! Космос стал символом могущества Советского Союза, его взлётом, гордостью, счастьем. И миллионы людей это чувствовали.

Многие виды нашей гражданской продукции были лучшими в мире. Быстро росло благосостояние населения. СССР, все его республики совершили стремительный взлёт к вершинам культуры, образования и науки.

В последние годы существования Советского Союза темпы его экономического роста несколько снизились. Но, выступая в ноябре 1991 года в Американском нефтяном институте (Хьюстон, США), экс премьер-министр Великобритании М. Тэтчер, которую никак

нельзя обвинить в приверженности к коммунизму, говорила: «Советский Союз – это страна, представлявшая серьёзную угрозу для западного мира. Я говорю не о военной угрозе. Её, в сущности, не было... Я имею в виду угрозу экономической. Благодаря плановой политике и своеобразному сочетанию моральных и материальных стимулов, Советскому Союзу удалось достигнуть высоких экономических показателей. Процент прироста валового национального продукта у него был примерно в два раза выше, чем в наших странах. Если при этом учесть огромные природные ресурсы СССР, то при рациональном ведении хозяйства у Советского Союза были вполне реальные возможности вытеснить нас с мировых рынков».

Страна достигла существенных успехов и в решении национального вопроса. На Западе писали о «русификации», «советско-русском империализме» и «колониализме». Но это явно не соответствовало реальности. За годы Советской власти народы получили различные формы национальной государственности, которая выражала интересы не только народа или народов, отражённых в названии союзной республики, автономии, но защищала, выражала интересы представителей всех наций и народностей, проживавших на территории данной республики, национально-государственного образования. Выравнивались уровни развития республик.

В сфере национальных отношений проявились тенденции развития и сближения социалистических наций и народностей, которые представляли две стороны одной медали. Сложилась новая историческая социально-классовая и интернациональная общность людей –

Памятные дни 2023 года

- 21 января** – День памяти В.И.Ленина
- 23 февраля** – День Красной Армии и Военно-морского флота СССР
- 8 марта** – Международный женский день
- 22 апреля** – родился Владимир Ильич Ленин, политический и государственный деятель, основатель СССР
- 1 мая** – День международной солидарности трудящихся
- 5 мая** – День печати
- 9 мая** – День Победы
- 29 октября** – День рождения Комсомола
- 7 ноября** – Годовщина Великой Октябрьской социалистической революции
- 30 декабря** – годовщина образования Союз Советских Социалистических Республик

советский народ.

Страна, откуда родом все мы, люди старшего поколения, – великая и могущественная, с силой и влиянием которой считался весь мир. И чаще всего во время встреч за «круглым столом» ставится вопрос: Как могло случиться так, что мы потеряли СССР, позволили разрушить то, что создавалось трудом советского человека в течение многих десятилетий и вывело СССР на передовые рубежи во всем мире? Уверенность в том, что пришло время не только дать ответ на этот вопрос, но и вернуться на верный путь развития, крепнет.

Владимир РУДОМАН,
первый секретарь Шебекинского МО КПРФ.



Фотофакт: 1975 год.
Студенты университета на лекции.



Фотофакт: 1981 год. В позднебрежневском СССР на лобовых стеклах некоторых автомобилей висел портрет Сталина.



Фотофакт: 1987 год. 70 лет Октябрьской революции. Москва. Красная площадь.

ПРАЗДНИЧНЫЙ КОНЦЕРТ

23 ДЕКАБРЯ В 16:00

МБУК «ДОМ ОФИЦЕРОВ»

г.Белгород, ул.Куйбышева, д.33А

100 лет СССР

Комитеты БРО КПРФ и ЛКСМ РФ приглашают всех желающих на праздничный концерт в честь 100-летия Союза Советских Социалистических Республик.

Встретим юбилей нашей социалистической Родины вместе!

Телефон для справок: 8-920-581-66-65

Товарищ! Прочитай газету - передай её другому!

Следующий номер выйдет 21 декабря 2022 г.

Газета отпечатана в ООО «ГАЗЕТНЫЙ ДОМ», ИНН 3123400660, 308000, Белгородская область, г. Белгород, ул. Михайловское шоссе, д. 27А.

Главный редактор: Шевляков В.А.

Сайт: www.belkprf.ru

E-mail: belkprf@mail.ru

УЧРЕДИТЕЛЬ и ИЗДАТЕЛЬ
БЕЛГОРОДСКОЕ РЕГИОНАЛЬНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
политической партии
«КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ»
Газета издаётся на общественных началах.
Точка зрения редакции может не совпадать с мнением автора,
который несёт полную ответственность за содержание публикации.

ГАЗЕТА ЗАРЕГИСТРИРОВАНА:
Управление Федеральной службы по надзору в сфере связи,
информационных технологий и массовых коммуникаций
по Белгородской области
Свидетельство о регистрации
ПН № ТУ31-00206 от 08.12.2014г.

АДРЕС РЕДАКЦИИ и ИЗДАТЕЛЯ (ДЛЯ ПИСЕМ)
308010 г. Белгород, ул. Крутской, 42А. Тел. 35-77-40, 35-77-30.
Индекс подписки: П5607.
Тираж – 10 тыс. Объем – 1 п. л.
Подписано в печать 13.12.2022; по графику – 15.00. фактически – 15.00.
Заказ № 22-11719

Рукописи не рецензируются и не возвращаются.